



Индекс для подписки 53509

# ПЛЮССКИЙ КРАЙ



Издаётся с 1935 года

## Поселок готовится к торжеству

Поселок готовится к празднованию юбилейной даты. Не заметить, как он преобразуется на глазах, просто невозможно. Делают его нарядным, помолодевшим умелые и старательные руки жителей Плюсы.

Еще совсем недавно здесь просто росли старые и уже не радующие глаз деревья. И вот, учитывая многочисленные пожелания взрослых и маленьких плюсских жителей, власти приняли решение о сооружении детской игровой площадки.

20 июля в качестве спонсорской помощи на площадке трудились работники бюджетных учреждений: занимались покраской малых игровых форм.

В сооружении их участвовали и специалисты МП «Плюские теплосети».

На этой неделе работы возобновятся. Предстоит подготовить площадку под установку спортивного комплекса, который в настоящее время по заказу изготавливается в Санкт-Петербурге и к концу недели



Начало спортивного комплекса положено.

должен быть привезен. Сооружения предназначены для детворы возрастом постарше.

Говорят, строящаяся игровая площадка уже приобрела популярность у тех, кому она предназначена: в тот «покрасочный» день многим мамам в ближайшей округе с трудом удалось угорвать ребятишек воздержаться от немедленного ее посещения, пока краска не высохла.

Давайте же любить и оберегать все то, что делается для нас и наших детей.

С. Рыбалко.

Фото В. Шимельпфениг.



## Что? Где? Когда?

### Регистрацию автотранспорта из Пскова переносят

С 23 ИЮЛЯ по техническим причинам временно приостанавливает работу МОГТО и РАТС при УВД по Псковской области. Как сообщили в пресс-службе УГИБДД УВД по Псковской области, все регистрационные действия с транспортом будут производиться в МРЭГ ГИБДД Острова и Печор. При снятии с учета автомашины необходимо получить заверенную копию карточки учета в МОГТО и РАТС при УВД по Псковской области.

### На создание вакцины против ВИЧ-инфекции — 1 млрд. руб.

На прошедшей в Москве пресс-конференции главный государственный санитарный врач России Г. Онищенко говорил о перспективах разработки вакцины против ВИЧ-инфекции. По его словам, из федерального бюджета будет выделен 1 млрд. руб. на разработку в России вакцины против ВИЧ-инфекции.

По данным информагентств.

## Для удобства пациентов



На прошедшей неделе Глава райадминистрации Н. Романов подписал распоряжение о приемке в эксплуатацию, после капитального ремонта, физиотерапевтического кабинета в центральной районной больнице.

В помещении, отделанном современными материалами, стало намного удобнее, комфортнее не только работающей медсестре Т. Дмитриевой, но и больным.

Назначенные процедуры пациенты принимают на новых топчанах, которые отгорожены



друг от друга ширмами на колесиках.

Есть здесь и свой санузел. А в уютном небольшом холле больные могут подождать своей очереди или посидеть после прогрева.

Л. Панова.

Фото автора.

## Целесообразность — главный аргумент

Недавно стало известно, что с 1 сентября закрывается Кошелевицкая школа. Конечно же, это известие не могло не взволновать жителей деревни. Несмотря на проведенные там сходы граждан, они обратились с письмом в редакцию. Люди считают, что из-за отсутствия школы молодежь начнет уезжать из деревни. Они пишут: «Всем известно, как сокращается население нашей страны и, более всего потому, что вымирает русская деревня. Простого человека не могут оставить равнодушным пустые, заброшенные деревни. Если закроют школу, то и на нашей можно поставить «крест». Прокомментировать эту ситуацию редакция попросила заведующего отделом образования администрации района А. ФЕОКТИСТОВА:

— Администрация Плюсского района в 2007 г. не планировала проводить реструктуризацию или закрытия ни одного общеобразовательного учреждения района. В МОУ «Кошелевицкая основная общеобразовательная школа» на протяжении последних лет очень остро ощущалась нехватка педагогических кадров. Не было учителей иностранного языка, истории, химии, музыки, трудового обучения. Данные вакансии заполнялись совместителями. В начале июля директор Л. Блонова уведомила отдел образования о том, что с 1. 09. 2007 г. она меняет место жительства, а также имеет устойчивое предупреждение учителя математики и физики об увольнении.

В связи с такими кадровыми проблемами эта школа не сможет в полном объеме осуществлять образовательный процесс на средней ступени обучения (в 5-9 кл.). Решить кадровые проблемы в сложившейся ситуации при свободном распределении выпускников педуниверситета невозможно.

Поэтому работники образовательного учреждения были предупреждены о сокращении штатов с сентября 2007 г. В дальнейшем в ОУ произойдет реструктуризация путем создания Кошелевицкой начальной школы, филиала МОУ «Плюсская средняя общеобразовательная школа».

Учащиеся 2-х—4-х классов (1-го кл. в этом учебном году нет), продолжат обучение в прежнем здании в д. Кошелевицы. Здесь же будет работать библиотека. Кроме того, чтобы эффективно использовать освобожденные помещения, в это же здание после незначительной перепланировки предполагается перевести клуб, почту, магазин, выделить помещение для выездных приемов медицинских работников, то есть создать социокультурный центр.

Учащиеся, которые по медицинским показаниям определены на индивидуальное обучение, будут заниматься на дому в д. Кошелевицы.

Ученики средней ступени (5-е—9-е кл.), 12 человек, переводятся в МОУ «Плюсская средняя общеобразовательная школа». Для этого будет организован подвоз детей школьным автобусом по маршруту Лямцево-Кошелевицы-Плюсса утром к началу занятий и доставка их домой после уроков. Для сопровожде-

ния ребят в штатное расписание вводится 0,5 ставки социального педагога, на которого возлагается ответственность за посещаемость и безопасность переезда. Наиболее нуждающиеся дети из многодетных и малообеспеченных семей в Плюсской средней школе будут получать бесплатное горячее питание.

Решается вопрос и о частичном трудоустройстве высвободившихся работников школы.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Волнение жителей можно понять. Ведь дети каждый день будут уезжать на занятия за 10 км. Через это же в свое время прошли родители запольских ребятишек. Запольская школа первая в районе была закрыта. Подобная участь постигла в прошлом году Ореховенскую. Ее ученики переведены в Должицкую школу. И там, и там населению было не согласно с решением администрации. Но сегодня страсти улеглись. Ребята влились в коллективы, нормально учатся, занимаются общественной работой.

Ничего не хочу сказать плохого о педагогах Кошелевицкой школы, но всем понятно, что учитель-предметник по сравнению с совместителем может дать более прочные знания. А это сегодня должно стать главным аргументом. Ведь важно, чтобы ребенок не просто 9 лет отходил в школу, а получил знания, которые позволили бы ему продолжить учебу дальше.

Думаю, поняв это, молодежь не станет покидать деревню, так как все родители желают своему сыну или дочери прекрасного будущего, а без хорошего образования сегодня оно невозможно.

Подготовила Л. Панова.

# Совещание птицеводов области в ООО АПК «Северопсковский»

19 июля, как мы уже сообщали, на базе ООО АПК «Северопсковский» прошло совещание с руководителями птицеводческих хозяйств области. Его участники рассмотрели итоги работы предприятий за I полугодие и результаты проверки их эпизоотического состояния.

По словам заместителя начальника Главного государственного управления сельского хозяйства и государственного технического надзора области А. Сичикова, «птицеводство — динамично развивающаяся отрасль». Он отметил, что в целом птицеводы области сработали неплохо. План производства яйца выполнен на 101%, на 218 т больше, чем в прошлом году, реализовано мяса, увеличилась яйценоскость кур-несушек. Однако, он выразил беспокойство по поводу сокращения поголовья птицы, что не лучшим образом может сказаться на результатах II полугодия.

А. Сичиков проинформировал также собравшихся о ходе реализации в области национального проекта «Развитие АПК», в котором с этого года участвуют и птицеводческие предприятия. К примеру, птицефабрика «Островская» в рамках этого проекта взяла кредит на 8,7 млн. руб. Деньги направлены на модернизацию 5-ти птичников на 30 тыс. мест каждый, другой кредит — на 25 млн. руб. на переоснащение убойного цеха — в стадии оформления. Собирается расширять производство и «Первомайская».

Более подробно об условиях кредитования участникам совещания рассказал заместитель губернатора Н. Зверев. Он пояснил, что в «Россельхозбанке» кредит сегодня могут получить и убыточные хозяйства. Главное требование — деньги должны быть направлены на развитие производства: закупку оборудования, модернизацию дворов.

Н. Зверев также обратил внимание руководителей на развитие собственной кормовой базы.

— Все должны обрабатывать землю — требования руководства области и

времени. Пора осмыслить это и, не откладывая, заняться данным вопросом. Предприятиям птицеводства надо иметь 10-15% собственных кормов, что позволит снизить затраты на производство продукции. Уже осенью необходимо провести озимый сев, — сказал он.

Говоря о сохранности птицы, методах защиты ее от инфекционных заболеваний, и специалисты, и руководители пришли к единому мнению: самым надежным является обеспечение работы птицеводческих предприятий по режиму закрытого типа.

Сегодня в области случаев птичьего гриппа не зарегистрировано. В частном секторе привито 150 тыс. голов птицы. Результаты вакцинации, по данным начальника Государственного управления ветеринарии Псковской области В. Прокофьева, хорошие. Фабрикам разрешается продавать молодняк населению. Предпринимаются меры по предотвращению ввоза в область птицы из неблагополучных регионов.

Руководители птицеводческих хозяйств также высказали свое мнение по обсуждаемым вопросам.

О результатах деятельности своего предприятия, о проблемах, которые мешают ему развиваться, рассказал директор ООО АПК «Северопсковский» С. Найденко.

Плюсская птицефабрика сегодня является одним из лидеров по выращиванию птицы мясных пород на северо-западе страны. Она могла бы и увеличить объемы производства, но, к со-



Н. Зверев, замгубернатора, проводит совещание с птицеводами области.



С. Найденко знакомит с работой убойного цеха.



Гости заинтересовались холодильным оборудованием.



Замгубернатора Н. Зверев и начальник Госуправления ветеринарии области В. Прокофьев обмениваются мнениями об увиденном

жалению, сегодня очень трудно освоить рынки сбыта. Защищая своих производителей, другие регионы, в частности Ленинградская область, отказываются от псковской продукции. Убытки терпит предприятие сейчас и от резкого скачка цен на зерно. Немалых затрат, по словам Сергея Васильевича, требует получение различных лицензий, проведение анализов в лабораториях. Он просил содействия администрации области в решении этих вопросов.

Говорилось на совещании и о необходимости формирования регионального союза птицеводов, который, как раз, и должен будет защищать их интересы. Директора познакоми-

лись с перечнем учредительных документов этой организации.

Участников встречи на Плюсской земле приветствовал Глава райадминистрации Н. Романов. Николай Александрович рассказал о предпринятых, работающих у нас, о делах и планах администрации. Выразил благодарность С. Найденко за поддержку.

В завершении специали-

сты ООО АПК «Северопсковский» ознакомили своих гостей с работой убойного цеха предприятия. Начальник Главного государственного управления сельского хозяйства В. Кириленок отметил, что за последние годы руководству «Северопсковского» удалось многое сделать, так как оно видит перспективу и работает на конечный результат.

Л. Панова. Фото автора.

## В рамках «Подростка»

Лето — в разгаре и значит пора отдыха и развлечения детей и подростков продолжается. Помимо организации увлекательного досуга, в обязанности взрослых входит и обеспечение его безопасности.

Для чего и проходит в районе оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток».

Как оно идет, что показали проведенные совместные ОВД и других заинтересованных служб рейды на дискотеки, в клубы, другие места досуга молодежи? Об этом рассказывает инспектор по делам молодежи ОВД в Плюсском районе Л. БИРЯКОВА:



— В соответствии с графиком, рейды проводятся дважды в месяц. А также контролируется поведение молодежи и подростков в

дни праздников. Мы побывали в Нежадове, Кошелевичах, Курее, не однажды — в Плюсском ДК. Интересно, как проводят досуг

в вечернее время подростки: не слишком ли поздно несовершеннолетние находятся вне дома, а значит — и вне контроля родителей? Ведь разного рода «сюрпризы» происходят чаще всего при таких условиях.

В ходе рейдов на дискотеки в Плюссе выявлены

4 несовершеннолетних подростка в нетрезвом виде. Они и их родители привлечены к административной ответственности.

В целом хочу подчеркнуть, что каких-либо злостных хулиганских проявлений со стороны несовершеннолетних не отмечено.

Но вот что хотела бы сказать. Очаги культуры мы посещаем в позднее время, когда там, казалось бы, вовсе должны идти танцы. Но зачастую нас встречают почти пустые клубы и уныло звучащие старые записи. Беседуя с молодежью, узнала, что они называют музыку «полным отстоем». Не хочется нашей продвинутой (в хорошем смысле слова) молодежи ни слушать ее, ни танцевать под нее.

Но, вероятно, не только по этой причине не влекут молодых клубы. Очень по-

пулярной, к сожалению, в их кругах остается «пивная» тематика. А распивать «Клинское» в стенах учреждения культуры и других общественных местах на виду сограждан нельзя.

Выход — один: делать это уединенно, в стороне от наблюдающих глаз. Что нередко и происходит, а проверить все потаенные скамеечки, подъезды, гаражи и сараюшки невозможно.

На это обстоятельство и хочу обратить внимание родителей. Если ваши сын или дочь, уходя, сказали, что идут на дискотеку, возможно, стоит поинтересоваться, если, конечно, проявлять истинный интерес к ребенку: а были ли они там? Тогда, возможно, и не придется подписывать протоколы об административном правонарушении.

Подготовила С. Рыбалко.

— Пенсионный фонд — информирует

### Не доводите до суда!

В псковской области 131 учащемуся приостановлена выплата пенсии по случаю потери кормильца (СПК).

Об этом сообщили в отделе Пенсионного фонда. Право на трудовую пенсию по СПК имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. Таковыми признаются дети, не достигшие возраста 18-ти лет, а также дети, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов до окончания ими такового, но не дольше, чем до достижения ими возраста 23-х лет. На этом же основании родителям-пенсионерам, имеющим обучающихся иждивенцев старше 18-ти лет, может быть увеличен размер базовой пенсии.

Если молодой человек по каким-либо причинам прекращает учебу (будь то невыход из академического отпуска или неуспеваемость), либо переводится на вечернее или заочное отделение, согласно законодательству, право на трудовую пенсию по СПК он теряет. Также уменьшается базовая часть пенсии у его родителя. Сообщить в территориальное управление ПФР об изменившихся обстоятельствах — обязанность каждого получателя такой пенсии. В противном случае он будет получать ее незаконно.

По словам сотрудников отделения, всего в области 13 тыс. 329 получателей пенсии по СПК, из них 70% — это учащиеся и студенты до 23-х лет. В связи с выявлением переплат в случаях, когда молодые люди, имеющие право на получение пенсии по СПК, по тем или иным причинам отчислялись из учебных заведений и не сообщали об этом в органы Пенсионного фонда, отделение ПФР и Госуправление образования и науки Псковской области заключили договоренность о своевременном информировании о подобных фактах. С мая 2006 г. большая часть учебных заведений начального, среднего и высшего профессионального образования подают ежемесячные сведения об отчислениях, переводе на заочное и вечернее отделение студентов — сирот от 18-ти до 23-х лет.

Об эффективности такого сотрудничества говорят результаты: только за прошедшие полгода приостановлена 131 необоснованная выплата пенсии по СПК, своевременно прекращены выплаты 94-м учащимся на сумму 158 тыс. руб. и повышенной базовой пенсии на сумму 65 590 руб. В то же время некоторые учебные заведения, настойчиво продолжают игнорировать взаимодействие с ПФР.

При этом нужно отметить, что с самих учащихся и студентов не снимается ответственность за сокрытие факта отчисления из учебного заведения и незаконного получения пенсии. В случаях, если нерадивые студенты использовали фиктивные справки об учебе или злоупотребления получателей пенсии по СПК привели к большим переплатам, пенсионные органы вправе взыскать деньги в судебном порядке.

К 80-летию Плюсского района

## Становление и развитие судебной власти в районе

Судебную власть в стране в соответствии с Конституцией РФ осуществляют суды РФ, образующие единую судебную систему. В настоящее время в нашем районе судебную власть представляют: Плюсский районный суд Псковской области, состоящий из 3-х федеральных судей, и мировой судья Судебного участка № 15 Плюсского района.

Мы не располагаем архивными материалами о работе районного суда до 1944 г., очевидно, в годы Великой Отечественной войны архив был утрачен.

После освобождения 18 февраля 1944 г. района от немецко-фашистских захватчиков по 1959 г. судебную власть осуществляли Плюсский и Лядский народные суды. В связи с ликвидацией Лядского района, на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 03. 10. 1959 г. Лядский народный суд был объединен с Плюсским.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 01. 02. 1963 г. Плюсский район был упразднен, и его территория вошла в Стругоокрасненский. Но деятельность Плюсского народного суда не прекращалась.

На работу в суд всегда отбирались лучшие специалисты, имеющие жизненный опыт и опыт работы по специальности, грамотные, интеллигентные, воспитанные, с безупречной репутацией, требовательные к себе, полностью отдающие себя работе, умеющие быть справедливыми, беспристрастными и объективными.

После освобождения района от фашистов первым народным судьей Плюсского района стала Е. Толстоброва, 1912 г. р., уроженка Стругоокрасненского района. Елена Тимофеевна заочно окончила Ленинградскую юридическую школу. Именно на плечи этой хрупкой женщины в условиях разрухи легла забота о строительстве здания народного суда.

Документы свидетельствуют, что народный суд, в соответствии с адресным хозяйством того периода, располагался по ул. Совхозной, д. 36 п. Плюсса.

3 июля 1946 г. Управление Народного Комиссариата Юстиции выдало Е. Толстобровой доверенность на право заключить от имени народного суда договор на постройку дома с подрядчиком Ремстройконтрой. Согласно сохранившейся смете от 10 марта 1946 г. стоимость строительных работ составила 68 665 руб. 51 коп.

Строительство велось быстрыми темпами: началось 1 августа 1946 г. и закончилось 25 декабря 1946 г. А малярные и штукатурные работы выполнены в мае 1947 г. Менее чем за год в центре п. Плюсса на ул. Ленина было построено современное просторное, с тринадцатью окнами, деревянное здание народно-



го суда. Дому присвоен номер «четырнадцать».

Условия для работы суда были созданы отличные. Кроме зала судебных заседаний общей площадью 43,2 кв. м, в здании были арестантская и свидетельские комнаты, служебное помещение для сторожа и для архива суда. Канцелярия суда занимала 24 кв. м, а кабинет судьи был вдвое меньше. Также имелся отдельный кабинет судебного исполнителя.

Через несколько лет после постройки в 1972 г. нового кирпичного здания суда на ул. Комсомольской, где сейчас располагается редакция газеты «Плюсский край», старое здание народного суда было снесено. Многие из старшего поколения помнят этот дом и это место. До сих пор на углу улиц Ленина и Комсомольской, где раньше располагался суд, а теперь находится красивое здание частного магазина, сохранились посаженные работниками суда березы и др. деревья.

С 1991 г., после распада СССР, на основании Указа Президента РФ, народному суду было передано здание бывшего райкома Коммунистической партии. За 2-3 последних года был проведен внутренний и внешний ремонт этого здания, перекрыта кровля, и теперь оно украшает центр нашего поселка.

Но вернемся к Елене Тимофеевне. Строительство здания суда отнимало у неё немало сил и времени. Однако и от обязанностей народного судьи её никто не освобождал. Е. Толстоброва рассматривала и уголовные, и гражданские, и административные дела. В те годы для рассмотрения всех дел в районе имелся только один судья. Поэтому от него требовалось отличное знание законов, умение применять их на практике. С работой Елена Тимофеевна успешно справлялась. По стечению обстоятельств Елена Тимофеевна сменила профессию: стала адвокатом, и на этом посту она принесла немало пользы людям, нуждающимся в квалифицированной юридической помощи. В Плюсской юридической консультации Елена Тимофеевна рабо-

тала по 1967 г., затем ушла на пенсию.

За свой самоотверженный труд Е. Толстоброва была награждена медалями «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. Ленина», «30 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.». К сожалению, Елена Тимофеевна уже ушла из жизни. Неоценимую помощь в сборе сведений о ней, этом светлом человеке, оказала её дочь Л. Телицына, проживающая в п. Плюсса.

После Е. Толстобровой судьями в Плюсском районном суде работали В. Малышева, Н. Костинов, А. Никитин, В. Лебедев, В. Лямина, В. Сушко, М. Андрюшкевичне (Козловская). О них мы имеем очень скудные сведения.

Длительное время в нашем районе проживал беспокойный человек В. Мурашов, уроженец Горьковской области. Василий Петрович окончил Горьковскую школу милиции, работал в милиции на различных офицерских должностях, затем был избран народным судьей Лядского района. После ликвидации района и слияния 2-х судов Василий Петрович возвратился в милицию. Работал в родной Горьковской области. А после выхода на пенсию по выслуге лет вновь с женой приехал в уже знакомую Плюсску. Василий Петрович был неизменным народным заседателем в Плюсском суде. Грамотный, высококвалифицированный специалист, отзывчивый, он неоднократно замещал отсутствующих судей. После смерти жены В. Мурашов в 2002 г. уехал на родину к родственникам. К сожалению, связь с судом у него прервана.

Справиться со всей нагрузкой одному судье было бы невозможно. Деятельность судей обеспечивали работники канцелярии и судебный исполнитель. Дружный, сплоченный коллектив молодых и энергичных сотрудников. Придя в суд совсем молодыми, некоторые из них отработали здесь всю жизнь, стали ветеранами и ушли на пенсию.

**Л. Иванова,**  
председатель Плюсского районного суда.  
Продолжение следует.

## ТВ с 27 по 29 июля

ПЯТНИЦА, 27 ИЮЛЯ	СУББОТА, 28 ИЮЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ИЮЛЯ
<b>«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»</b>	<b>«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»</b>	<b>«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»</b>
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов +. 10.20 Контрольная закупка. 10.50, 12.20 «Агент национальной безопасности», т. с. 13.20 «Детективы», т. с. 14.00 Другие новости. 14.30 Фазенда. 15.20 Лолита. Без комплексов. 16.20 Понять. Простить. 17.00 Федеральный судья. 18.20 Пусть говорят. 19.00 Поле чудес. 20.00 «Татьянин день», т. с. 21.00 Время. 21.25 «Изгой», х. ф. 0.00 «На линии огня», х. ф. 2.30 «Последний поворот», х. ф. 4.10 Выжить в стихии. Наводнения.	5.30, 6.10 «Трын-трава», х. ф. 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 7.20 Играй гармонь, любимая! 8.10 М. ф. 9.00 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.20 Смак. 10.50 Э. Пьеха. Любовь и песня. 12.20 «Доктор Живаго», х. ф. 17.30, 18.10 «Остаться в живых», т. с. 21.00 Время. 21.20 Цирк со звездами. Лучшее. 23.00 «Восход «Меркурия», х. ф. 1.10 «Психоз», х. ф. 3.30 «Счастье на час», х. ф. 5.20 Звезды эфира. И. Андроников.	6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «Командир счастливой «щуки», х. ф. 8.00 Служу Отчизне! 8.30 М. ф. 9.20 Убийца авианосцев. 10.10 «Непутевые заметки» с Д. Крыловым. 10.30 Пока все дома. 11.20 Фазенда. 12.20 «Доктор Живаго», х. ф. 16.30 КВН. Премьер-лига. 18.10, 21.20 «Развод и девичья фамилия», х. ф. 21.00 Время. 22.30 «Девушка из Джерси», х. ф. 0.30 Идолы. А. Шварценеггер. 1.20 «Только она единственная», х. ф. 3.20 «Яд от дежуратора». х. ф.
<b>«РОССИЯ»</b>	<b>«РОССИЯ»</b>	<b>«РОССИЯ»</b>
5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 11.30, 14.20, 17.20, 20.50 СПб. Вести. 8.00 «Родня», х. ф. 9.45, 21.15 «Главный калибр», т. с. 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50, 14.40 «Адвокат», х. ф. 16.35 М. ф. 17.40 Комната смеха. 18.40 «Ангел-хранитель», т. с. 19.40 «Кулагин и партнеры», т. с. Лучшие дела. 21.05 Спокойной ночи, малыши! 23.05 «Новая волна-2007». Вечер жюри. 1.50 «Кровавый полет», х. ф. 4.00 Дорожный патруль. 4.10 Горячая десятка. 5.05 «Дзисай», т. с.	6.00 Доброе утро, Россия! 7.30 Студия «Здоровье». 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 17.20 СПб. Вести. 8.20 Крейсер «Варяг». 9.20 «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил», х. ф. 11.20 «Ночные забавы», х. ф. 13.30 Городок. 14.20 Смеяться разрешается. 16.00 «Игры разума» с Л. Нарусовой. 16.25 По старому стилю. 16.55 XVI Пасхальный фестиваль. 18.00 Субботний вечер. 20.15 «Новая волна-2007». Вечер И. Крутого. 23.00 «Блюз опадающих листьев», х. ф. 1.15 «Другой мир», х. ф. 3.40 «Звонок-2», х. ф. 5.10 Евроньюс.	5.50 «Запасной игрок», х. ф. 7.30 Сельский час. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 Крейсер «Варяг». 9.20 «Неуловимые мстители», х. ф. 11.20 «В двух километрах от Нового года», х. ф. 13.00 Гром над палубой. Судьба авианосца. 14.20 «Фитиль», сатирический тележурнал. 15.00 Вести. Дежурная часть. 15.35 Честный детектив. 16.05 «Об этом лучше не знать», х. ф. 17.40 М. ф. 18.10 «Опера. Хроники убойного отдела», т. с. 20.15 «Возвращение блудного папы», х. ф. 22.20 «Новая волна-2007». Девичник. 1.05 «Другой мир. Эволюция», х. ф. 3.15 «Взгляды», т. с. 3.55 Евроньюс.
<b>5-Й КАНАЛ</b>	<b>5-Й КАНАЛ</b>	<b>5-Й КАНАЛ</b>
6.00, 6.35, 8.00, 8.40 Утро в большой стране. 6.30, 9.30, 10.30, 14.30, 19.30 Сейчас. 6.50, 8.30 Сейчас о спорте. 7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 9.35 «Фалькон Бич», т. с. 10.40 Горькая правда. 11.25 «Тайная страсть», т. с. 12.20 Дом быта. 12.35, 19.55 «Чисто английское убийство», т. с. 14.40, 2.05 Док. ф. 15.40 М. ф. 16.05 «Никколо Паганини», т. с. 17.20 Чтобы помнили. В. Дворжецкий. 18.00 «Дедушка моей мечты», т. с. 21.55 «Алюминиевые человечки», х. ф. 0.00 «Рабочий и парикмахерша», х. ф.	6.00, 16.35 Док. ф. 7.00, 17.40 Показывает ЛОТ. 8.00 «Мордашка», х. ф. 9.45 «Седьмая пуля», х. ф. 11.20 Энергичные люди. 12.05 «Тайна красной орхидеи», х. ф. 13.45 Наболевший вопрос. Ток-шоу. 14.30, 21.00 Сейчас. 14.45 «Когда любовь сильнее», х. ф. 15.35 «Люди встречаются...». Романтическое шоу. 18.40 Футбол. 21.15 «Маленькие трагедии», х. ф. 2.00 Пять песен на пятом. 2.45 «Сексуальный вор», х. ф.	6.00, 6.30, 17.55 Док. ф. 7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00 Клуб знаменитых хулиганов. 8.40 «Вертикаль», х. ф. 10.10 Споймте, друзья. 11.30 День Военно-морского флота. 12.30 «Комбат». Группа «Любэ». 13.45 К доске. 14.30, 19.30 Сейчас. 14.45 «Жизнь как жизнь», х. ф. 15.30 Родная кровь. Ток-шоу. 16.10 «Шпеев и Гитлер. Архитектор дьявола», т. с. 19.55 «Мегрэ», т. с. 21.45 Совершенно секретно. 22.35 Культурный слой. 23.05 Опять о футболе. 0.05 «Вторжение похитителей тел», х. ф.
<b>НТВ</b>	<b>НТВ</b>	<b>НТВ</b>
6.00 Сегодня утром. 8.10 «Карусель», т. с. 9.05 «Лебединый рай», т. с. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.25 Особо опасен! 11.00 «Высшая мера», т. с. 13.25 «Закон мышеловки», т. с. 14.35 «Агония страха», т. с. 15.30, 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 16.30, 2.40 «Возвращение Мухтара», т. с. 19.40 «Следствие вели...», т. с. 20.40 «Морские дьяволы», х. ф. 22.40 Международный турнир по смешанному единоборству «Россия против Европы». 1.05 «Открытое море», х. ф. 4.15 Криминальная Россия. 4.50 «Джоуи-2», т. с. 5.35 М. ф.	6.00 «Морские дьяволы», х. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.20 Смотр. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.20 Особо опасен! 14.00, 4.10 «Секретная служба его Величества», т. с. 16.25 Женский взгляд. 17.00 Своя игра. 17.55 «Кодекс чести-3», т. с. 19.40 Профессия — репортер. 20.05 Программа максимум. 21.05 Русские сенсации. Информационный детектив. 22.00 «Любовь с уведомлением», х. ф. 0.00 «Скарамуш», х. ф. 2.20 «Дочь генерала», х. ф.	5.50 «Адмирал Нахимов», х. ф. 7.20 М. ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Русское лото. 8.40 Дикая жизнь. 9.05 «Счастливы рейсы» с Н. Фоменко. 10.20 Едим дома! 10.55 Живая легенда. С. Михалков. 11.55 Top Gear. Программа про автомобили. 12.30 Чрезвычайное происшествие. 13.25, 4.00 «Казус Кукоцкого», т. с. 15.25 Док. ф. 16.25 Один день. Новая версия. 17.00 Своя игра. 17.55 «Кодекс чести-3», т. с. 19.40 Чисто-сердечное признание. 20.10 Кремлевские жены. Н. Берия. 21.05 «Иное», т. с. 23.00 «Рим-2», т. с. 1.15 «Призрак и Тьма», х. ф. 3.10 Криминальная Россия. 5.35 Профессия — репортер.

### ПРОДАЮТСЯ:

— 2 новых детских костюма-тройка на мальчика от 4-х мес. до 2-х лет.  
— рюкзак-кенгуру, немного б/у.  
Телефон:  
8-921-215-72-75.

Готовим вкусно и разнообразно

## Пора заготовок

Соленые овощи

Потребуется небольшой бочонок, его нужно хорошо ошпарить кипятком. В него можно закладывать любые овощи, которые есть в этот момент в огороде. Можно использовать **огурцы, помидоры, баклажаны, перец, редиску, редьку, лук, чеснок** (целыми головками, можно слегка очистить верхние чешуйки), **небольшие кочаны капусты и даже маленький арбуз**. В общем, любые овощи, кроме картофеля, можно даже фасоль стручками, зелень — укроп, петрушку, кинзу. Все это уложить в бочонок и залить родниковой или колодезной водой, добавив в нее соль из расчета 90 г на литр воды. И ничего больше не надо! Все овощи выделяют свои соки, поэтому они не портятся и в то же время имеют свой неповторимый вкус. Потом их можно переложить в трехлитровые банки и держать в прохладном месте. Эти овощи подаются как дополнение к картошке. Время от времени в этот же рассол стоит добавить новые овощи и получится, что в одном бочонке — соленые, и малосольные.

Пикантные огурцы без уксуса  
В 3-литровую банку уложить **огурцы со специями и зеленью**. Брать как обычно: **хрен, два листочка смородинового и вишневого листа, укропа, три зубчика чесно-**

ка. Огурцы — 2 кг помыть, выложить на дуршлаг, трижды окунуть в кипяток (его нужно подготовить в большой кастрюле) и уложить в банки. Залить тем же кипятком, в который их окунали. Дать постоять, через 10 мин. воду вылить и снова вскипятить, добавив на каждый литр воды **3 ст. л. соли и 4 ст. л. сахара**. Затем одну таблетку **аспирина** растереть в порошок, засыпать в банку и залить рассолом. Закатать и отправить остывать под шубу.  
«Крестьянская Русь».



## Поздравительные телеграммы

ПОСЕЛОК ЗАПЛЮСЬЕ

Дурагину Филолаю Михайловичу,  
Алексеевой Евгении Михайловне

Поздравляю с юбилейными датами!  
Всех вам земных благ!  
Сегодня и всегда желаю счастья,  
Храни вас Бог от мрака и ненастья,  
От злого языка, от тяжкого недуга,  
От хитрого врага, от мелочного друга,  
И дай же вам, Господь, коль это в его власти  
Здоровья, долгих лет и много-много счастья.

Валентина

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Игнатъевой Елене Геннадьевне  
Поздравляем с 20-летием!

Пусть звезды светятся в глазах твоих,  
Пусть счастье, как шампанское, искрится,  
Пусть слезы никогда не блещут в них,  
И в сердце пусть печаль не постучится.  
Пусть этот день, как песня соловья,  
Перечеркнет всех хмурых дней ненастья.  
Пусть жизнь твоя, как майская заря,  
Приносит каждый день в ладонях счастье!

Мама, папа.

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Игнатъевой Елене Геннадьевне

Милая наша внученька!  
С днем рождения!  
Желаем чтоб в душе жила,  
Светлая, как день, мечта,  
Чтоб здоровье, красота  
И удача, без сомнения,  
Принесли тебе везенье,  
Чтоб все в жизни получилось,  
Чтоб сама собой гордилась.

Бабушка, дедушка.

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Игнатъевой Елене Геннадьевне

Дорогая сестренка, поздравляем  
тебя с 20-летием!  
Пусть будет жизнь твоя прекрасна,  
Пусть меньше будет зла и бед.  
Желаем мы большого счастья,  
Любви, здоровья, долгих лет!  
Андрей, Света, Никиточка.

ПОСЕЛОК ПЛЮССА

Леночке Игнатъевой в день 20-летия!

Тебе сегодня — яркие букеты!  
Но ты сама прекрасней всех цветов.  
Пусть будет сердце радостью согрето,  
Теплом улыбок, искренностью слов!  
Пусть нежностью и счастьем  
Жизнь наполнится,  
И озарится светом доброты,  
И все твои желания исполнятся,  
И самые чудесные мечты!

Женя и Аня.

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Позвоните к нам в редакцию!

Нам важно знать ваше мнение.

Хотите изложить вашу точку

зрения на материалы сегодняшнего

номера газеты, подсказать инте-

ресную тему для публикации или

рассказать о своих проблемах?

ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-11-07,

с 8 до 17 ЧАСОВ (ПО РАБОЧИМ ДНЯМ).



## РЕКЛАМА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Организация ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
водителей в п. Струги Красные. Зарплата  
— от 30 тыс. руб.

ТЕЛЕФОНЫ: 8-911-369-43-79 или (232) 5-13-12.

(8-2).

ТРЕБУЕТСЯ няня для малолетнего  
ребенка. Нуждающимся предоставля-  
ется жилье.

Телефон: 8-911-352-90-75.

(2-2).

СРОЧНО КУПЛЮ дом в п. Плюсса.  
Возможна окраина. Рассмотрю любые  
предложения.

Телефон: 8-911-973-16-19, 8-921-646-51-50.

КУПИМ лес, хвоя, 6 м.

Телефоны: 8-921-908-71-11, 8-921-958-01-57.

(8-8).



## Гармония отношений

«Я думаю, хорошее бухгалтерское издание должно соответствовать двум условиям: во-первых, максимальная польза для бухгалтера с минимумом ошибок; во-вторых, минимальная стоимость подписки. Конечно, самое полезное — это хорошая правовая база. Но у нас такие законы принимаются, что надо неделю сидеть и думать, что там написано. Поэтому для себя я выбрала Главную книгу. Она отлично сочетается с правовой базой: очень удобно, когда по тексту даются ссылки на конкретные нормативные документы. Да и вообще, толковый журнал!»



Подпишитесь на журнал  
«Главная книга»  
(8112)665461

КОНСУЛЬТАНТ

МП «Плюские теплосети» СРОЧНО  
на работу ТРЕБУЮТСЯ:

— заместитель главного бухгалтера;

— бухгалтер по заработной плате.

Собеседование.

Обращаться по телефонам: 2-23-23, 2-23-15.

ПРОДАМ 3-комнатную благоустро-  
енную квартиру в Плюссе или  
ОБМЕНЯЮ на квартиру без  
удобств.

Телефон: 2-11-02.

(2-1).

ПРИГЛАШАЕМ ДЛЯ РАБОТЫ  
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ  
ОХРАННИКОВ

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ: УСЛОВИЯ РАБОТЫ:

Мужчины от 18 до 50 лет  
(преимущество отдается  
прошедшим службу в ВС РФ,  
а также имеющим лицензию)

- работа 2 через 2 недели;
- бесплатное общежитие;
- обучение, лицензирование,
- форменная одежда;
- 13 зарплата;
- оплачиваемый отпуск;
- полный социальный пакет;

т./факс: 232-97-68  
з/п от 11 000 до 16 000 рублей

ООО «ВОСТОЧНО-ЕВРОПЕЙСКИЙ РЫНОК  
ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ»

ЗАКУПАЕТ:

— пил. сосна (d 14—46) —  
1880 р/куб. м (длина 5,4; 6,0);  
— пил. ель (d 14—46) —  
1880 р/куб. м (длина 5,4; 6,0);  
— баланс береза (d 8—50) —  
1000 р/куб. м (длина 5,4).  
Обрезной пиломатериал  
по высоким ценам!  
ТЕЛЕФОН: 8-911-369-43-67, ОЛЕГ.

(4-4).

## Прогноз погоды

Четверг,  
26 июля

Возможны осадки, ветер  
западный, 3-6 м/сек.  
Температура воздуха:  
днем +21... 23, ночью +12... 15.

Пятница,  
27 июля

Без осадков, ветер  
западный, 3-6 м/сек.  
Температура воздуха:  
днем +23... 25, ночью +15... 17.

Суббота,  
28 июля

Возможны осадки, ветер  
западный, 3-6 м/сек.  
Температура воздуха:  
днем +20... 22, ночью +12... 14.

Воскресенье,  
29 июля

Без осадков, ветер  
западный, 3-6 м/сек.  
Температура воздуха:  
днем +20... 22, ночью +11... 13.

Газета зарегистрирована  
в Северо-Западном окру-  
жном межрегиональном тер-  
риториальном управлении  
Министерства РФ по де-  
лам печати, телерадиове-  
щания и средств массо-  
вых коммуникаций  
(г. С.-Петербург)  
26 сентября 1997г.  
Регистрационный номер  
П 0858

УЧРЕДИТЕЛИ:  
КУМИ Плюсского района,  
комитет по средствам  
массовой информации  
Администрация  
Псковской области, адми-  
нистрация Плюсского  
района, МП «Редакция  
газеты «Плюсский край».

Адрес редакции:  
181000 Псковская обл.,  
п. Плюсса,  
ул. Комсомольская, 5.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор, факс - 2-11-07.  
отдел писем - 2-11-74;  
бухгалтер - 2-11-07;  
зам. гл. редактора - 2-12-63;  
E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит  
по средам и субботам.

ПИСЬМА И РУКОПИСИ  
не возвращаются и не рецензируются.  
За тексты рекламного характера редакция  
ответственности не несет.  
Набор и графика выполнены в  
компьютерном центре «Плюсского края».  
Выпуск отпечатан в типографии ООО  
«РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский  
р-н, г. Андромер, ул. Приозерная, 8.  
Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы  
материалы  
публикуются  
под значком:  
Цена свободная.  
Тираж 1700.  
Заказ 622.  
Время подписания в  
печать:  
по графику - 17.00,  
задержка - 0.



Главный редактор В. ШИМЕЛЬФЕНИГ